Тема: У царстві тварин.
Мета: Ознайомити учнів із різноманітним світом тварин. Формувати по​няття "комахи", "птахи", "звірі", уміння розпізнавати за історич​ними зовнішніми ознаками. Розвивати логічне мислення через зав​дання на порівняння, доведення, вилучення зайвого, вчити встановлювати взаємозв'язки між рослинами і тваринами, між са​мими тваринами.
Обладнання: малюнки комах, птахів, звірів, мікрофон.
Хід уроку
I.
Організація класу.
Дзвоник пролунав веселий, Дружно всіх він кличе в клас. І цікаве на уроці Пропоную я для вас.
II.
Актуалізація опорних знань, мотивація навчальної діяльності з використан​
ням технології.
Короткий мозковий штурм.
"Що ви знаєте про природу?"
-
Розрізняють природу живу і неживу.
-До неживої природу належать: Сонце, Місяць, Земля, зорі, вода, повітря, ка​міння, ґрунт.
· Жива природа - людина, тварини, рослини, риба, гриби.

· Усе живе росте, дихає, живиться, дає потомство і вмирає.
III.
Оголошення теми та очікування результатів.
-
Сьогодні ми проведемо прес-конференцію. її учасниками будуть журналісти,
вчені, історики, археологи, лікарі, кухарі. А тему прес-конференції дізнає​
мось, відгадавши загадки.
1) Хто спить, а очей не зажмурює? (Заєць.)
2) Сам собі в пітьмі світить, щоб з'їсти, кого помітить. (Вовк.)
3) Взимку спить,
Влітку бринить,
Над садами літає,
Солодку росу збирає. (Бджола.)
· Отже, тема нашого уроку - "Царство тварин".
· На уроці ми дізнаємось:
1. ознайомимось з царством тварин;
2. навчимось розпізнавати "птахи",
3. вивчимо будову тварин;
"звірі", "комахи";
5. визначимо своє ставлення до
4. встановимо взаємозв'язки між
тваринного світу;
рослинами і тваринами; між твари-
6. набуватимемо навичок роботи в
нами;
групах, парах;
7. розвиватимемо логічне мислення
IV. Інтерактивна частина уроку.
1.
Постановка проблеми.
· Розгляньте малюнки. (Корова, лисиця, мурашка).
· До якого царства ми віднесемо корову, лисицю, мурашку?

2.
Робота в групах.
(Інструктування учнів щодо мети, послідовності дій і кількості часу) Об'єднання в групи. Слово вченим:
· Тіло тварини складається з органів. У різних тварин вони різні. Мураш​
ка, муха, метелик, сонечко, колорадський жук, бджола - це також тва​
рини, їх називають комахами. Тіло комах складається з голови, грудей
і черевця. Кожна комаха має 6 ніг.
· Мурашки - великі трудівниці. У них строго розподілені обов'язки. Усі
трудяться спільно, допомагаючи одна одній, повідомляють про здобич.
Мурашка може тягти комаху у кілька разів важчу за себе. Лісові мураш​
ки знищують багато шкідників, які зимують в опалому листі. Мурашки
корисні комахи. їх потрібно охороняти.

· Всім вам подобається ласувати медом. А мед людям дають бджоли.
Бджоли - медоносні комахи. Вони збирають квітковий нектар і перетво​
рюють на цінний продукт - мед. Готуючись до зими, бджоли прополі​
сом закривають всі щілини у вулику. Коли настає похолодання (до +7°С,
+10°С) бджоли скупчуються на рамках і утворюють так званий клуб.

Слово лікареві:
-
Бджоли лікують людей. Вони дають мед, який має цілющі властивості та
прополіс. Коли у вас простуда пийте чай з медом. Але у кого алергія
треба остерігатись від укусів бджіл.
Слово історикові:
-
Найбільшу кількість серед тварин у світі становлять комахи. їх нарахо​
вується більше 1 мільйона видів.
Журналіст:
-
Я хочу познайомити вас із народними прикметами пов'язаних із комаха​
ми.
· Якщо бджоли вилітають вранці-рано — на ясну погоду.
· Припинився рух мурашок коло мурашника - чекай негоду.
· Якщо довкола квіток жовтої акації багато комах - на ясну погоду.
Вчитель:
-
Відгадайте загадку:
Прилетіли гості,
Сіли на помості,
Без сокири, без лопати
Поробили собі хати.    (Птахи.)
· Яких ви знаєте птахів?

· Яка від них користь?

· Чи всі птахи залишаються зимувати?
· Які птахи відлітають? Чому?

· Як люди допомагають птахам перезимувати?

-
Розгляньте малюнки із зображенням птахів. Згрупуйте їх у 2 групи : зи​
муючі та перелітні.
ФІзкультхвилинка,
Станем струнко! Руки в боки! Пострибаєм, як сороки, Стрибу-стрибу! Скоки-скок! А тепер, мов жабенята, ще В присядки пострибали Ква-ква-ква! Ще раз! Ква-ква! -Щоб спочила голова! Слово вченим:
· Сойка, індик, лебідь, гусак, соловейко - це птахи. їх тіло вкрите пір'ям.
Це одна з ознак, за якою їх відрізняють від інших тварин. Птахи мають
дзьоб і крила.
· За вікном гніздо будує, тільки в нас не зимує. Це ластівка. Довгі гострі
крила пристосовані до стрімких польоту. У ластівок короткі ноги. Вони
невтомні трудівники. Пташенята дуже ненажерливі. Батьки приносять
їм їжу 300-600 разів на день. Ластівки знищують багато шкідливих ко​
мах.
· Синичка трохи менша за горобчика. Забарвлена у яскраві жовті і чорні
кольори. Живиться синичка різними кормом. Найчастіше їсть комахи, їх
личинки. Крім того живиться насінням, охоче клює м'ясо, сало. Синич​
ки корисні птахи. Одна сім'я синичок за літо може очистити від шкідни​
ків близько 40 яблунь. Тому їх потрібно охороняти.

Журналіст:
-
Послухайте, чим люблять ласувати пташки.
Омелюх- прив'ялені ягоди горобини, калини, бузини. Снігур - теж, та ще насіння клена, ясена, бузку, зернові відходи. Горобець - відходи з елеватора. Оповідання Олександра Копиленка "Синичка". Вчитель:
-
Ведмідь, лисиця, білочка, лосі, олені, корова, вівця - тварини. Вони по​
діляються на всеїдні, хижі, свійські.
Розгляд ілюстрацій із зображенням тварин. Вчені:
· Тварини зображені на малюнках можна назвати одним словом - звірі. У
більшості з них тіло вкрите шерстю. Не обов'язково вона має бути гус​
тою і пухнастою. Своїх малят усі звірі вигодовують молоком.

· Ведмідь - всеїдна тварина. Любить ласувати корінцями, ягодами, дріб​
ними тваринами, медом диких бджіл. Узимку йому не знайти такої їжі.
До зими у ведмедів відкладається під шкірою багато жиру, і вони заля​
гають у сплячку.
· Лисиця і вовк мандрують у пошуках здобичі. Це - хижі звірі. Вони жив​
ляться іншими тваринами лисиця полює на мишей, зайців та інших дріб​
них тварин. Вовки ж нападають на великих тварин (лосів, оленів, диких
кабанів).
Археологи:
· Розкопки показали, що раніше жили звірі величезних розмірів. Це дино​
заври, носороги вкриті хутром.
· На території нашої області в давнину жили мамонти. Рештки мамонта
знайдено біля селища Вишнівець.
Історик:
-
Найбільша тварина у світі - синій кит. Довжина його тіла 33м, маса тіла
150 тонн. Найменша - землерийка - довжина 4см, маса тіла всього 2
грами. Вони живуть на Тернопільщині. У сірникову коробку можна
вмістити 3 землерийки. Вони дуже ненажерливі. За добу з'їдають таку
кількість їжі, яка перевищує їхню масу у 2-3 рази.
Лікар:
-
Від тварин людина отримує ліки. З рогів оленів, корів роблять порошок
від шлункових захворювань. Зі зміїного яду виготовляють мазь. Мазь
роблять і з борсучого жиру.
Робота в групах. Кожна група одержує в конвертах завдання:
· Прочитати текст
· Дати відповідь на запитання.
· Зробити висновок.
І група.   Настала зима. Лісовим мешканцям дошкуляє холод і голод, важко знайти їжу. Холодно деревам і кущами. Маленький кущик тремтів від холоду. Він випрямився і побачив зайчика, який сидів поруч і гриз його гілочки. Раптом із-за кущів вибігла руда лисиця. І не встиг зайчик огля​нутись, як опинився в гострих зубах хижака. У цей час лісом ішов мис​ливець. Мисливець вистрелив. Лисиця стрепенулась і простягнулася мертвою на снігу.
-
Чим ласував зайчик? Як втамувала голод лисиця? Для чого потрібна ли​
сиця мисливцеві?
Висновок: Між рослиною, твариною і людиною є взаємозв'язок. Отже, у природі все взаємозв'язане.
її. група.   На лузі зацвіли ромашки. Прилетіла бджолина сім'я на квіти. Солод​кий нектар, який подарували бджілкам квіти, вони принесли у вулик і переробили на мед. У Маринки боліло горло. Дідусь пішов на пасіку і приніс внучці меду. Медом Маринка вилікувала горло.
-
Звідки беруть мед бджоли? Для чого мед дівчинці?
Висновок: Утворився ланцюжок квіти-бджоли-людина. У природі все взаємо​пов'язане.
III. група.   У дідуся Максима гарний великий сад. Сюди прилітали різні птахи. Але найчастішим гостем був дятел. Одного разу на околицю селі при​їхали екскаватори. Почали будувати аеродром. Незабаром шум літаків було чути на кілька кілометрів довкола. Якось дідусь оглядав сад. Він побачив страшну картину: почали сохнути дерева...
-
Чому загинули дерева? Що робив дятел в саду?
Висновок: Птахи злякалися шуму і залишили сад, а у саду розвелися комахи-шкід-ники. Цьому лиху посприяла людина.
· Розкопки показали, що раніше жили звірі величезних розмірів. Це дино​
заври, носороги вкриті хутром.
· На території нашої області в давнину жили мамонти. Рештки мамонта
знайдено біля селища Вишнівець.
Історик:
-
Найбільша тварина у світі - синій кит. Довжина його тіла 33м, маса тіла
150 тонн. Найменша - землерийка - довжина 4см, маса тіла всього 2
грами. Вони живуть на Тернопільщині. У сірникову коробку можна
вмістити 3 землерийки. Вони дуже ненажерливі. За добу з'їдають таку
кількість їжі, яка перевищує їхню масу у 2-3 рази.
Лікар:
-
Від тварин людина отримує ліки. З рогів оленів, корів роблять порошок
від шлункових захворювань. Зі зміїного яду виготовляють мазь. Мазь
роблять і з борсучого жиру.
Робота в групах. Кожна група одержує в конвертах завдання:
· Прочитати текст
· Дати відповідь на запитання.
· Зробити висновок.
І група.   Настала зима. Лісовим мешканцям дошкуляє холод і голод, важко знайти їжу. Холодно деревам і кущами. Маленький кущик тремтів від холоду. Він випрямився і побачив зайчика, який сидів поруч і гриз його гілочки. Раптом із-за кущів вибігла руда лисиця. І не встиг зайчик огля​нутись, як опинився в гострих зубах хижака. У цей час лісом ішов мис​ливець. Мисливець вистрелив. Лисиця стрепенулась і простягнулася мертвою на снігу.
-
Чим ласував зайчик? Як втамувала голод лисиця? Для чого потрібна ли​
сиця мисливцеві?
Висновок: Між рослиною, твариною і людиною є взаємозв'язок. Отже, у природі все взаємозв'язане.
її. група.   На лузі зацвіли ромашки. Прилетіла бджолина сім'я на квіти. Солод​кий нектар, який подарували бджілкам квіти, вони принесли у вулик і переробили на мед. У Маринки боліло горло. Дідусь пішов на пасіку і приніс внучці меду. Медом Маринка вилікувала горло.
-
Звідки беруть мед бджоли? Для чого мед дівчинці?
Висновок: Утворився ланцюжок квіти-бджоли-людина. У природі все взаємо​пов'язане.
III. група.   У дідуся Максима гарний великий сад. Сюди прилітали різні птахи. Але найчастішим гостем був дятел. Одного разу на околицю селі при​їхали екскаватори. Почали будувати аеродром. Незабаром шум літаків було чути на кілька кілометрів довкола. Якось дідусь оглядав сад. Він побачив страшну картину: почали сохнути дерева...
-
Чому загинули дерева? Що робив дятел в саду?
Висновок: Птахи злякалися шуму і залишили сад, а у саду розвелися комахи-шкід-ники. Цьому лиху посприяла людина.
Діти всіх груп доходять висновку - у природі все взаємопов'язане. Журналіст:
- Часто діяльність людини загрожує життю тварин. Людина вирубує ліси, розорює степи. Тваринам ніде будувати житло, добувати їжу. У резуль​таті цього зменшується їх кількість.
- Світ прекрасний навколо тебе — Сонце ясне і синє небо, Птахи і звірі, гори і ріки -Нехай він буде таким навіки. Нехай людина добро приносить, Бо світ навколо любові просить. То ж, любіть і бережіть рідну природу.
V.
Рефлексія. Підбиття підсумків.
а)
Діалог "Учень-учень".
Діти ставлять запитання один одному по вивченій темі.
б)
Учні підсумовують свої знання.
Під час вивчення теми "У царстві тварин", я дізнався (лася)...
VI.
Домашнє завдання.
"У царстві тварин" - виконати завдання до тексту.
